



# Митинг женщин — участниц отечественной войны

## В Колонном зале Дома Союзов

МОСКВА, 11 мая. (ТАСС). В Колонном зале Дома Союзов 10 мая состоялся митинг женщин — участниц отечественной войны. Бойцы фронта и тыла, пламенные советские патриотки заявили да весь мир о своей готовности стойко защищать честь и свободу любимой родины, отдать все силы священной борьбе против фашизма, выполнять первомайский приказ товарища Сталина — добиться в 1942 году полного разгрома немецких оккупантов.

Митинг открыла Герой Советского Союза тов. Гризодубова. С речью выступила старшина Ленинградского завода имени Сталина тов. Матвеева, колхозница — партизанка Московской области, награжденная орденом Красного Знамени тов. Прохорова, участница обороны Севастополя учительница тов. Федорина, скульптор-орденоноска Вера Мухина, колхозница Ленинского района, Московская область, тов. Юнина, академик Лина Штерн, помощник машиниста бронепоезда тов. Козьменкова, представительница женщин Азербайджана геолог тов. Агаларова, преподавательница Вера Инбер, секретарь ВПСИ тов. Николаева, старшина Уралмашзавода тов. Поверзеина, военный врач Красновосточного Балтийского флота тов. Герасимова, колхозница-стахановка артезианской области Сталина, Англиканской области тов. Каримова и тов. Л. Т. Космодемьянская — мать Героя Советского Союза Зои Космодемьянской.

Митинг прошел с исключительным воодушевлением. Собравшиеся горячо приветствовали миллионы советских женщин — участниц единого и верного фронта самоотверженного труда и героической борьбы против фашизма.

В присутствии митинга присутствовали представители от многочисленных организаций Великобритании и США. Значительное место принадлежало группам американских женщин — общественных деятелей. Участники митинга встретились с делегацией англоамериканцев.

ми, демонстрируя свою солидарность со всеми свободолюбивыми народами, борющимися против общего врага — фашистских захватчиков. Единственно было принято решение и женщинами Лондона, тепло выразившие мысли и стремления женщин Москвы, — в тесной дружбе со своими боевыми сестрами за рубежом завоевать победу над Гитлером и его кровавыми подельцами.

С огромным подъемом принимается приветствие волею народов Советского Союза великому полководцу героической Красной Армии и организатору грядущей победы над врагом товарищу Сталину. За бурно рукоплещет, все встает.

В приветствии товарищу Сталину участницы митинга пишут:

— Мы обращаем Вам, товарищ Сталин, что на любом участке труда и борьбы мы в совершенстве изучим боевое оружие — будь то винтовка, пулемет, самолет, бронепоезд, или станок, трактор, комбайн, чтобы стать мастерами своего дела и быть врагу без промаха. Советская женщина гордится тем, что страна доверила ей вместе с Красной Армией защищать родину, и заверяет, что в боях с врагом не дрогнет женская рука!

— Враг будет уничтожен в 1942 году!

Единогласно приняты участницы митинга обращения к женщинам всего мира, выражающие волю советских женщин к победе, их горячую любовь к родине и твердую готовность всеми силами и средствами приблизить желанный день разгрома гитлеровца. Обращение — боевой призыв к женщинам всех стран подниматься на борьбу против фашистских варваров и дотопилиц, уничтожать их до последнего.

Митинг транслировался по радио.

## К ЖЕНЩИНАМ ВСЕГО МИРА

Матери, жены, дочери, сестры! Начинаются решающие битвы с кровавым злодеем Адольфа Гитлера и его кляки близок. Сорвана масса с гитлеровской банды. Это — убийцы, вора, авантюристы, развратники, политические лжецы. Это — злейшие враги женщин и детей всего земного шара. Это — враги мировой женщины во всем.

Бесконечен список преступлений немецкой армии, беспримерны ее злодеяния. В горах и лесах Белоруссии, Украины, Крыма немецкие оккупанты повергают женщин невиданному позору и погубам. На революционный рынок в Германию насильно утягивают многие тысячи женщин и девушек. На оккупированной территории фашизм возрождает крестнические порядки, пытается превратить в рабынь свободных женщин Советского Союза.

Немецкие изверги пытаются наших детей, растерзавших и казавших малолетних. Сегодня они это делают на Бельгии, в Милане, в Польше. Завтра они попытаются сделать это в Лондоне и Нью-Йорке, Стокгольме и Моттисе, если мы этому не помешаем.

Женщины! Десять месяцев великой освободительной войны советского народа с фашистской Германией развеяли сказку, сошедшую гитлеровским лжецам о необходимости немецкой армии. Чуя свою гибель, гитлеровцы бешено сопротивляются. Они жутко в нас, на любые злодейства и подлости, но это их предсмертная агония. Исклютют людские резервы Германии. На жиде их запасы нефти и сырья. Немецкий газ обескровлен нефтью. Еще далеко хвостаются и будут хвоститься огнем и дымом гитлеровских холуев, но немецкий народ стал дотопилицей, что он опутан Гитлером. В ряды немецкой армии втягивается разложение, уныние охватывает немецкий тыл.

А Советский Союз, его Красная Армия и тыл за эти месяцы войны стал крепче, сильнее, организованнее, неустрашимее. Наши людские резервы неисчерпаемы. Оружие у нас стало больше, а невзвешенный фашистский боекомплекс хорошо отточился это оружие! Мы — на пути к победе!

Против немецкого фашизма объединились все свободолюбивые народы мира. Их зорью с надеждой обращены к Советскому Союзу. В первой колонне освободительных народов идут такие могучие страны, как Великобритания и Союзные Штаты Америки.

Восьмь месяцев назад — 7 сентября 1941 года — на своем первом антифашистском митинге советские женщины обратились к женщинам всего мира с призывом объединиться в единый антифашистский фронт.

Мы доказали тогда, отдав все силы на разгром немецкого фашизма, отнявшего у миллионов мужчин — живых, у детей — детство, у молодежи — радость жизни, у женщин — семью и мирный труд, у стариков — покой.

Клятва советской женщины не осталась словами. За эти месяцы мы еще и еще раз показали, а гитлеровцы почувствовали на своей шкуре, какая огромная сила — женщины.

Для освободительной войны родил колоссальный героизм русского народа, женщины и девушек-богатырей. Партизанка Зоя Космодемьянская, Лина Чайкина, Ангелина Петрова, борясь в тылу врага за честь родины, обессмертили своими подвигами

не только себя, но всех советских женщин.

Женщины Ленинграда и Севастополя — пример патриотизма, стойкости и бесстрашия. Придет час, и женщины опустят их великие героические дела.

Миллионы женщин Советского Союза доказали свое мужество, выносливость, стойкость, презрение к смерти и воле к победе. Миллионы советских женщин, не щадя своей жизни, отстаивали, отстаивают и будут отстаивать плечом к плечу с мужчинами свои родные города и села от наглой орды немецких захватчиков. Все женщины Советского Союза теперь стали бойцами, все олохнулись против озверелого фашизма.

Кто строил баррикады, когда бежавшая фашистская орда реалась к наступлению Москвы, в Ленинграду, в Севастополе? Женщины! Кто копал противотанковые рвы? Женщины! Кто несел вахты на улицах, на крышах домов во время налетов фашистских стравиторов? Женщины! Кто Ленинграда Евгения Журалева в часы вражеских налетов бросалась в пламя и обожженным рукам выносила десятки пострадавших, совсем незнакомых ей людей. Дочь Севастополя штабштурман Анастасия Чаус работала у станка под разрывы бомб. В одну из бомбардировок Чаус потеряла руку. Но едва оправившись, она снова встала к станку и сейчас вышивает тридцать юбок в минуту. Участница северокавказской обороны Нина Опилова уложила из пулемета свыше 500 фашистов. Аня Паченко вывела с поля боя 200 раненых бойцов. Девушка-машинист паровоза Соболева, раненая, не покинула свой фронт: «Пре я стою, там мой фронт», — говорит она.

Таких героинь у нас тысячи! Женщины всего мира, дорогие подруги! Фронт — не только там, где гремит выстрелы. Наши советские женщины проявили себя и в тылу, как настоящие бойцы.

Сегодня нам по плечу любая профессия, — заявила советские женщины. Они успешно заменили мужчин — шахтеров, металлургов, лесорубов, трактористов, пресекателей колхозов. На полях, на заводах, на паровозах, у нефтяных вышек, в шахтах, в научных лабораториях, на речных судах, на золотых приисках, — везде наши женщины заменили мужчин и работают по-фронтовому. В Кузбассе 1100 женщин спускались в шахты. Геолог Кизилева открывает новую нефть. Анастасия Лина Штерн борется с шоксом и заставляет работать ослабленное сердце.

Сегодня нам мало выполнять работу, — заявили советские женщины, — фронт идет. Сегодня мы должны выполнять 2 — 3 — 4 нормы в смену. Отряды женщин — повторов производительности, благодаря своим смежным рационализаторским идеям выполнят 7 — 8 и даже 10 норм в смену, а уральская электробоботчица Раиса Кыштанова стала выполнять 30 норм в смену. Шувшилина девушка — трактористка Эло Сарыева дает три нормы в день.

Русские, украинки, армянки, грузинки, белоруски, эстонки, таджикки — женщины всех национальностей Советского Союза стоят на своих боевых постах. Перед лицом врага наш многонациональный народ едины, как никогда.

Народный Комиссар Обороны товарищ Сталин 1 мая дал приказ Красной Армии — «добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской

земли от гитлеровских мерзавцев!».

Эта великая и благородная задача, поставленная перед Красной Армией, повела и вдохнула весь советский народ на новые трудовые и боевые подвиги.

Женщины всего мира! Мы, советские женщины, собравшись на антифашистский митинг в Москве, заявляем, что первомайский приказ нашего великого вождя мы считаем боевым приказом не только для Красной Армии, но и для всей многонациональной армии женщин Советского Союза.

Перед лицом женщин всего мира мы заявляем, что вместе с Красной Армией и Военно-Морским Флотом зайдем в наступление на врага и мы — советские женщины всех возрастов, всех национальностей, всех профессий. Они не примут непосредственного участие в битвах, и не дрогнет их женская рука. Другие будут наступать на врага у своих станков и на полях. Те, кто временно пошел под фашистское иго, днем и ночью будут уничтожать гитлеровских мерзавцев, где только можно и чем только можно.

Женщины Советского Союза — огромная сила. Но такой же гигантской силой могут быть женщины всего земного шара! Разве мужество женщины, ее самоотверженный труд, ее умение не склонять голову перед тяжестями и горем, которые приносит война, не смертоносное оружие для врага! Разве зарывавшаяся гитлеровская змея не боится гнева матерей всего мира!

Женщины Англии, Америки и всех свободолюбивых стран! Теперь, как никогда, нужны наши совместные действия, чтобы обшине усилием покончить в 1942 году с корчунной костью. Мы зовем вас примкнуть к нашим рядам в час решающих битв с кровавожадным гитлеризмом. Помните, что на полях наших сражений решается и ваше будущее.

«Он хочет мировой жизни — пусть помогает войне с фашизмом. Кто хочет счастья своим детям — пусть уничтожает дотопилиц».

Больше самолетов, танков, пушек! Больше бомб и снарядов на голову гитлеровского чудовища, которое хочет сожрать всю Европу, весь мир.

Женщины оккупированных германскими фашистами стран! Боритесь в руки винтовки и гранаты. Час, когда опадут оборонные окопы с ваших родных городов и сел, близок. Если хотите, чтобы этот час освобождения пробыл заигра, действуйте сегодня то, что делают партизанки временно захваченных немцами советских районов. Вражде гитлеровским злодеям на каждом шагу! Вырывайте немецкие склады, железные дороги, пути, риги связи, тормозите работу фабрик и заводов, на которых ховяничают немцы. Сопротивляйтесь фашистскому грабежу. Не пускайте своих отцов, мужей, сыновей в гитлеровскую граббарню.

Женщины Германии! Разве вам не доводило, что жлет загла Гитлером, если сегодня останется у ее руля преступник Гитлер? Боритесь за свержение авантюристического кляки Гитлера — Геринга! Заставляйте отправку военных самолетов на фронт, саботируйте военное производство.

Женщины всего мира! Вперед, на окончательный разгром гитлеровской банды в 1942 году! Кто жлет победы — пусть помогает победе. Победа сама не приходит, ее надо завоевать! Решите единый антифашистский фронт женщин всего мира!

# Речь Черчилля по радио

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, остановился на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что, если Гитлер будет совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германия против СССР будет рассматриваться британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании. Пусть Гитлер выбирает, заявил Черчилль, хочет ли он довести этот новый ужас к ужасам воздушной войны.

Черчилль заявил, что английский народ, вступивший в настоящее боевое сотрудничество со своим советским союзником, не отступит ни перед какими жертвами или испытаниями, которые может потребовать это сотрудничество.

Далее Черчилль остановился на просчете Гитлера, выраженном в том, что он бросил молодежь и взрослое население германской армии на СССР. Советские воицы устояли при потерях, которые не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Советские воицы бесстрашно встретили врага. Как только они подвергались нападению, англичане вступили с ними в братское товарищество и дали торжественное обещание уничтожить гитлеровцев и все, что они породили. Гитлер совершил свой второй большой просчет, забыв о зиме, обрушившейся на его плохо оборудованную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Никто с уверенностью не может сказать, сколько миллионов немцев уже погибло в СССР. Но их «безудачно» погибло больше, чем было убито за все четыре года и четыре месяца прошлой войны». (В примечании к изложенной речи Черчилль агентств Рейтер отмечает, что, по данным германского военного министерства, опубликованных в 1935 году, количество убитых в прошлой войне немцев составило 2 миллиона 36 тысяч 893 человека. В это число входят солдаты, убитые в боях и умершие от ран).

Гитлер выболтал, продолжал Черчилль, что для второй зимы в СССР его армия будет лучше подготовлена, и это признание Гитлером затлаки войны действовало на немцев так же охлаждающе, как ледяные ветры СССР. Безудачно, советские армии стали сильнее, чем они были в прошлом году, безусловно, она за тяжелом опыте научилась бить немцев на поле боя. Безудачно также, что советские воицы хорошо освещены и что их твердость и мужество оставили непоколебимыми.

Великобритания и Союзные Штаты, заявил Черчилль, также преграждают Гитлеру путь. Английская авиация уже обрушивает

ся на него. Оглоз из основных особенностей мировой войны в этом году будет английские и, возможно, американские воздушные наступления против Германии. Пришло время использовать увеличивающиеся господство Англии в воздухе с тем, чтобы нанести такжеле и непрекращающиеся удары по внутреннему фронту Германии, который является основной базой гигантского германского вторжения в СССР. Пришло время дать германскому народу понять всю жестокость его правительств, путем уничтожения на его глазах заводов и военных портов, от которых зависят военные усилия Германии. Англия может сбросить на Германию во много раз больше тонн взрывчатых веществ, чем Гитлер может сбросить на Англию. Эта пропорция будет возрастать в течение всего лета, всей осени и всей зимы. Пусть же, кто обрушил все ужасы на человечество сейчас на себе почувствует сокрушительные удары справедливого возмездия. Таким путем немцы могут найти время для размышления и раскаяния и вспомнить о миллионах советских женщин и детей, которых они выгнали в снега на погребья, вспомнить о массовых казнях крестьян и военнопленных, вспомнить, что они продолжали по отношению к миллионам древним и славным народам Европы.

Черчилль указал, что поставка танков, самолетов и боеприпасов из Англии и Соединенных Штатов в Советский Союз продолжалась в полном объеме, невзирая на штурмы в Заполярье, разрушение подводных лодок, самолетов и авиационных противников. До сих пор, несмотря на некоторые потери как транспортов, так и конвоирующих их кораблей, все караваны успешно пролазили по морю.

Отвечая на вопрос, может ли Великобритания сделать еще что-либо для того, чтобы облегчить бремя, которое несет СССР, Черчилль указал, что многие требуют вторжения на континент Европы и открытия второго фронта. Черчилль заявил, что он, естественно, не раскрывает английских намерений, но что он приветствует возможность наступательный дух английской нации, который встречает столь решительную поддержку в США. Наша смелость и мудрость, — сказал Черчилль, — должны соответствовать этим чувствам.

Рассуждая об участии на Мадагаскаре, Черчилль заявил, что решительно принять меры предосторожности с целью не допустить захвата острова противником, было принято 3 месяца назад, а экспедиция, занявшая гавань Диего-Суарес, покинула берега Англии больше двух месяцев тому назад.

В заключение Черчилль заявил, что опытные японцы столкнутся с более упорным сопротивлением на всех своих широко раскинутых фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздает японцев, а преобладающая воздушная мощь обеих стран в сочетании с другими военными операциями приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если кое-что произойдет с Гитлером в Европе.

## Письмо колхозников и партизан Н-ского района, Смоленской области, товарищу Сталину

Колхозники, колхозницы, партизаны и партизанки Н-ского района, Смоленской области, обратились к писемому товарищу Сталину.

Район этот уже десятый месяц находится в огне войны. За время своего хозяйничанья немецкие мерзавцы превратили цветущий район в пустыню. Потоким льется кровь женщин, детей, стариков, Массовые грабеж, мародерство, безудачное уничтожение всего ценного для русского народа привнесло с собой фашистские звери.

Трудно описать все чудовищные кровавые злодеяния гитлеровских палачей, — пишут колхозники и партизанки. — Они вешали, сажали, расстреливали, истязали до смерти наших граждан, но шари на детей, на престарелых.

Но враг не сломал мужества совет-

ских людей. Поднялась армия народных мстителей — партизан, встречающих беспрестанную поддержку среди всех советских людей. Десятки тысяч оккупантов уже наших бесславною смерть на территории района. Горит почва под ногами подлых фашистских захватчиков.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина партизаны, не щадя сил и жизни, еще острее истребляют ненавистных врагов. Если героическая Красная Армия и партизаны в условиях суровой войны сумели нанести мощный удар великому немецкому воштуру, то весной, лето и осень нынешнего года приведут к окончательному разгрому врага.

Письмо подписали 700 партизан и партизанок, колхозников и колхозниц Н-ского района, Смоленской области.

Наше письмо — 30 человек, орденом Красной Звезды — 33 человека, орденом «Знак Почета» — 50 человек, медалью «За трудовую доблесть» награждены 59 человек и медалью «За трудовое отличие» — 77 человек. (ТАСС).

## Награждение орденами и медалями СССР

За безупречное выполнение задания правительства по специальному поручению Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена трудящаяся работница строительства ВПСИ, орденом Ленина награждены 22 человека, орденом Трудового Крас-

ного Знамени — 30 человек, орденом Красной Звезды — 33 человека, орденом «Знак Почета» — 50 человек, медалью «За трудовую доблесть» награждены 59 человек и медалью «За трудовое отличие» — 77 человек. (ТАСС).

# ВИТАМИНЫ

## Итоги красной конференции в Пятигорске

На днях закончила свою работу красная конференция по витаминам, созванная Крайкомом ВПК(б), при участии фармацевтического института.

Эта впервые созванная в нашем крае конференция по витаминам прошла на высоком научном уровне. В течение двух дней работы конференции заслушала 11 научных докладов и сообщений по вопросам практического применения витаминов в медицинской практике нашего края и организации производства витаминных препаратов. В прениях приняли участие врачи, работники военных госпиталей, профессора воронилковского медицинского, пятигорского фармацевтического и биологического институтов, научные работники многих учреждений, ботаники и кулшары. В вуздурах конференции была организована интересная витаминная выставка. Библиотечные работники фармацевтического и биологического институтов подобрали исчерпывающее собрание научных трудов о витаминах — свыше 270 томов.

Открывая конференцию секретарь Крайкома ВПК(б) по пищевой промышленности тов. Храмов отметил в своем красном выступлении слово целостности и значение мероприятий по мобилизации местных витаминных ресурсов для обслуживания фронта и населения.

— Наш край, — сказал тов. Храмов, — может и должен снабжать войной фронт и население в

Среди представителей типорастущих первое место по содержанию витамина «С» принадлежит шиповнику, а из культурных растений — зеленым плодам грецкого ореха и виноградной лозы.

Совершенно особое место по возможности широкого промышленного использования представляют собой хвойные деревья наших водорных лесов. Хвоя — ценный и мощный витаминный источник, это сырье можно широко использовать для производства различных препаратов витамина «С». Аскорбиновую кислоту (витамин «С») содержат многие овощи. Нам надо научиться правильно заготавливать и перерабатывать капусту, огурцы, томаты, зеленый перец, шпинат и прочие овощи.

В докладе о витаминных ресурсах края старший научный сотрудник Тебинского запасающего тов. Кизев обрисовал примерные размеры сырьевой базы для витаминной промышленности. Этому важнейшему делу должны служить и горные леса Барача, содержащие свыше 64 тысяч гектаров хвойных деревьев, виноградники Кавказа и Буковины. Сотни тонн лозов могут давать ежегодно около шиповника, облепихи, калины, рябины, дикой айвы, княжик, грецкий орех, листья каштана, липы и березы, даже крапивы и лебеды — все это растительное сырье богато содержанием витаминов. Сырьевая база нашего края — неисчерпаема. Надо только быстрее выдвинуть в промышленный размер добычу хвоя и другого сырья, развить производство витаминных экстрактов и концентратов.

Профессор Воронилковский мединского института тов. Денис сделал интресный доклад о кулшарной обработке, сохранении и транспортировке пищевых продуктов.

Особую группу составили доклады участников конференции о применении витаминов в медицине. Профессор Воронилковский обрисовал в своем докладе значение витаминного питания, как оздоравливающего фактора, хирург профессор Фришман привел в своем докладе яркий случай из личной практики, когда применение витаминов способствовало быстрому заживлению тяжелых ран.

Немало ценных сообщений сделали и другие участники конференции, выступившие в прениях. Проф. Кизев указал на роль витаминного лечения бойцов и мирного населения, пораженных отравляющими веществами.

Проф. Прибозов рассказал о работе, проведенной учеными Ленинградского университета и осы. Простая хвоя основных ветвей была этой зимой единственным источником витамина «С» в осажденном городе, и население города-героя широко использовало это средство в борьбе с цингой. Профессор Попов, Рейнгард и другие сообщили о своих опытах по применению витаминов.

С особым удовлетворением встретили участники конференции доклад инженера крайинститута тов. Гринберг, рассказавшего о налаженном уже производстве витаминизированных продуктов.

Ряд медицинских работников нашего края проявил уже немало инициативы, организовав, примитивное производство для нужд того или ино-

го госпиталя витамина «С». Доктор Томачева рассказала о ценном опыте врачей госпиталей системы ВПСИ, назвавших притомленные для раненых бойцов витаминные напитки из лозеры, клевера и других трав.

Докцент Воронилковский медицинского института Кузьберг сообщил об успешных лабораторных опытах по добытию из местного сырья витамина «К» и «РР». Докцент фармацевтического института М. В. Волынская сделала ценное сообщение о применении лечения препаратом закис железа в соединении с аскорбиновой кислотой при кровотечениях и анемиях.

Выступившие врачи разных специальностей хирурги, терапевты и невропатологи проявляли промышленность нашего края требование на производство витаминов «К», «С», «А», «В» и других.

Первая красная конференция по витаминам в принятой резолюции отметила оборонное значение быстрого разрешения витаминной проблемы в нашем крае и обратилась к руководящим организациям с просьбой о создании красного витаминного бюро, которое объединит все научные исследования и производственные работы в области создания витаминной промышленности в крае.

Конференция должна положить начало широкой пропаганде витаминов, надо создать общедоступную литературу о витаминах, необходимо использовать печат и радио для ознакомления широких масс населения со значением витаминов и способах их сохранения в продуктах.

Б. Орловский.

(Передано по телефону).

Средств представителей типорастущих первое место по содержанию витамина «С» принадлежит шиповнику, а из культурных растений — зеленым плодам грецкого ореха и виноградной лозы.

Совершенно особое место по возможности широкого промышленного использования представляют собой хвойные деревья наших водорных лесов. Хвоя — ценный и мощный витаминный источник, это сырье можно широко использовать для производства различных препаратов витамина «С». Аскорбиновую кислоту (витамин «С») содержат многие овощи. Нам надо научиться правильно заготавливать и перерабатывать капусту, огурцы, томаты, зеленый перец, шпинат и прочие овощи.

В докладе о витаминных ресурсах края старший научный сотрудник Тебинского запасающего тов. Кизев обрисовал примерные размеры сырьевой базы для витаминной промышленности. Этому важнейшему делу должны служить и горные леса Барача, содержащие свыше 64 тысяч гектаров хвойных деревьев, виноградники Кавказа и Буковины. Сотни тонн лозов могут давать ежегодно около шиповника, облепихи, калины, рябины, дикой айвы, княжик, грецкий орех, листья каштана, липы и березы, даже крапивы и лебеды — все это растительное сырье богато содержанием витаминов. Сырьевая база нашего края — неисчерпаема. Надо только быстрее выдвинуть в промышленный размер добычу хвоя и другого сырья, развить производство витаминных экстрактов и концентратов.

Профессор Воронилковский мединского института тов. Денис сделал интресный доклад о кулшарной обработке, сохранении и транспортировке пищевых продуктов.

Особую группу составили доклады участников конференции о применении витаминов в медицине. Профессор Воронилковский обрисовал в своем докладе значение витаминного питания, как оздоравливающего фактора, хирург профессор Фришман привел в своем докладе яркий случай из личной практики, когда применение витаминов способствовало быстрому заживлению тяжелых ран.

Немало ценных сообщений сделали и другие участники конференции, выступившие в прениях. Проф. Кизев указал на роль витаминного лечения бойцов и мирного населения, пораженных отравляющими веществами.

Проф. Прибозов рассказал о работе, проведенной учеными Ленинградского университета и осы. Простая хвоя основных ветвей была этой зимой единственным источником витамина «С» в осажденном городе, и население города-героя широко использовало это средство в борьбе с цингой. Профессор Попов, Рейнгард и другие сообщили о своих опытах по применению витаминов.

С особым удовлетворением встретили участники конференции доклад инженера крайинститута тов. Гринберг, рассказавшего о налаженном уже производстве витаминизированных продуктов.

Ряд медицинских работников нашего края проявил уже немало инициативы, организовав, примитивное производство для нужд того или ино-

## Подробности бомбардировки японских городов

Коммюнике военного министерства США

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Вера военного министерства США опубликовала коммюнике о проведенной 18 апреля американскими авиациями бомбардировке японских городов. Нападению произошло днем при легкой погоде и с такой малой высотой, что самолеты приключились обходить заграждающие аэродромы. Отдельные объекты были определены безошибочно и точно атакованы фу-

гаснами и зажигательными бомбами. Атаки подверглись военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Нюмаки и других городов. В результате налета начались большие пожары, продолжавшиеся в некоторых случаях в течение двух дней.

По заявлениям японского радио число жертв бомбардировки достигло 3 — 4 тысяч человек.

## Озлобление и пессимизм в Германии

СТОГОЛЬМ, 11 мая. (ТАСС). Геббельс вновь начал в Германии «кампанию за величество». Объявлен специальный «конкурс», целью которого является выявление «хоти бы 40 великих немцев».

В связи с этим шведская газета «Гетеборге хандельстагнинг» пишет: «Геббельс начал в Германии «кампанию величественности». Если он начнет кричать о величественности, то для этого — значимые серьезные причины. Уже три года как Германия ведет войну. Зимняя кампания в

Россию истощала силы и истощала нервы немцев. Обещанный «фюрером» переделка ловой военной зимы на востоке также не воследит. Веселье мало, когда не видно конца движения и бегствам. Выступлению Гитлера не оставляет для немцев никакого просвета. Поэтому у германского народа, как об этом свидетельствует начата Геббельсом кампания, испортилось настроение. В общей массе народ стал раздражительным и озлобленным, а это погубительно».

## Гитлеровский террор во Франции

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). В последние дни гитлеровцы называли в оккупированной зоне Франции 50 французских патриотов — в виде репрессии за нападение на немецкого солдата, произведенное 2 мая. Одновременно гостало решат судьбу еще 50 «важоников».

Считают, что за прошлую неделю во Франции казнили 150 — 200 человек. По сведениям во Вилли, в Париже 8 мая было арестовано много новых «важонников» среди французских патриотов.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

<p>КРАЙДРАМАТЕАТР</p> <p>Среда 13 мая</p> <p>Драматическая композиция Н. Волкова. 4 действия, 22</p>
------------------------------------------------------------------------------------------------------